
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

ATA Nº. 010/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos quatorze 

dias do mês de março de 2017. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFI 111 , ANDRÉ 

OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO. 

DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e LEANDRO ALVES ZUIN. O 

Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a 

sessão e agradeceu a presença de todos. No Expediente foi lido a Indicação 001/2017 de autoria do 

vereador José Aparecido da Silva Bonfim com o seguinte texto: Indica ao senhor prefeito municipal a 

Construção de quatro Portais de Boas Vindas, nos quatro entradas de nossa cidade, apresentando uma 

característica que bem represente nosso município. Findo o período de Expediente passou-se para a 

Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a única votação a 

Indicação 001/2017 de autoria do vereador José Aparecido da Silva Bonfim com o seguinte texto: 

"Indica ao senhor prefeito municipal a Construção de quatro Portais de Boas Vindas, nos quatro 

entradas de nossa cidade, apresentando uma característica que bem represente nosso 

município". Em fase de discussão o vereador José Bonfim disse que já vez este pedido outras vezes 

e não foi atendido. Disse que é importante que os visitantes saibam onde estão chegando e que já 

ocorreu o fato de alguns visitantes pararem para perguntar que cidade é esta. Levado a votação foi 

aprovado em única votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a segunda 

votação o Projeto de Lei n.0 006/2017 com a seguinte súmula: "Autoriza a Participação, com 

reservas, do município de ltaguajé - PR no Consórcio Público lntennunicipal de Infra-estrutura e 

Desenvolvimento Urano da Região de Astorga - CINDAST e dá outras providências" . Em fase de 

discussão o vereador Eduardo Parron disse que na primeira votação foi contra porque não tinha uma 

explicação melhor sobre este Consórcio, mas agora que dirimiu suas dúvidas vota a favor. O vereador 

Genivaldo Belo disse que continua sendo contra porque não vê com bons olhos a adesão a 

Consórcios de uma maneira geral. Só isto. Disse que a prefeitura já entrou em outros consórcios e não 

foi bem sucedida. Relatou que a prefeitura já adquiriu um veículo ambulância via Consórcio e não fez 

uma boa aquisição, onde na entrega do veículo foi constatado que a mesma tinha uma série de 

defeitos. Por fim disse que não está sendo contra o município, mas sim contra o consórcio. Levado a 

votação foi aprovado por oito votos a favor e um contrário do vereador Genivaldo Belo. Finda Ordem 

do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a 

todos em seguida manifestou repúdio a PEC 287 /2016 que trata de novas regras da Previdência Social 
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para aposentadoria. Disse que irá enviar ofício a seu deputado pedindo ao mesmo que não seja a favor 

desta Proposta de Emenda Constitucional e pediu aos colegas vereadores que façam o mesmo. 

Comunicou que amanhã, dia quinze de março várias repartições públicas na região, farão uma 

paralisação a fim de manifestar sua oposição a PEC 287/2016. Pediu ao secretariado que enviasse 

ofício ao executivo municipal pedindo que seja construído um quebra-molas na avenida Governador 

Lupion cruzamento com a Rua Bahia, onde já houve vários acidentes e outro na rua Yamato Ohno 

cruzqmento com a Rua Duque de Caxias. Disse que estes locais oferecem riscos constantes de 

acidente de transito. Relatou que atualmente todos os motoristas da prefeitura municipal estão 

irregulares quando aos cursos de transporte coletivo. Falou que tanto ele quanto a seus colegas de 

profissão estão fazendo cursos que regularizam esta situação na cidade de Paranavaí. Falou 

atualmente os cursos vigentes só pem,item aos motoristas transitarem até a cidade de Colorado e os 

ônibus só dentro da cidade. Disse que já trabalhou como motorista em todas as áreas, mas os 

motoristas de ambulância merecem uma atenção maior. Cumprimentou seus colegas de profissão 

presentes em plenário e pediu ao prefeito que olhe com carinhos aos funcionários desta área. Relatou 

que já houve em uma detem,inada situação acidente de transito com vítimas, mas, não tinha socorrista 

aptos a fazerem o socorro do cidadão hora acidentado. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida agradeceu ao executivo 

municipal por ter ordenado operação tapa buracos ao longo das ruas de nossa cidade. Também 

agradeceu as podas de árvores, limpezas de canteiros e demais logradouros. Disse que a equipe de 

trabalho não mediu esforços trabalhando em todas as condições, até em dias de muito calor. Lamentou 

o falecimento do cidadão Edson Alves Marques e agradeceu aos funcionários da Secretária Municipal 

de Saúde que se empenharam para que o mesmo fosse sepultado em nossa cidade. Relatou ter 

recebido reclamações de mães de alunos que não têm condições de adquirir uniformes escolares para 

seus filhos. Disse que em gestões passadas, mesmo com dificuldades, os alunos receberam unifom,es 

de verão e inverno da Secretaria Municipal de Educação. Pediu ao prefeito que na medida do possível 

adquira estes uniformes e doem aos alunos, tendo em vista o fato do mesmo ter declarado estar com 

dinheiro em caixa. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou 

a todos em seguida comunicou que amanhã o Paraná e o Brasil estarão fazendo manifesto contra a 

PEC 287/2016 que trata de novas regras da Previdência Social para aposentadoria. Lembrou que esta 

PEC será aprovada confom,e decisão dos deputados federais que no Paraná somam trinta 

representantes. Disse que os mesmos deputados que votam esta Lei se aposentam com um mandato e 

os trabalhadores com trinta e cinco anos de contribuição pelas regras atuais. Disse que não concorda 

que a previdência social federal esteja quebrada, até porque a mesma tem onze bilhões em caixa. 

Lamentou que muitos políticos já estejam aposentado enquanto trabalhadores ainda sofrem para 

conseguir seu beneficio com trinta e cinco anos de contribuição. Relatou que a maioria dos servidores 

municipais estão em situação irregular quanto a validade do curso de transporte coletivo. Lembrou que 

nesta situação, em caso de acidente a prefeitura tem que arcar com todos os custos e processos que o 

fato ocasionar. Em a parte permitido ao vereador Delair Santos este concordou com a opinião do 

vereador Genivaldo Belo e acrescentou que isto afeta o funcionário e a prefeitura. De volta ao vereador 

Genivaldo Belo este disse que é de seu conhecimento que há funcionários que dirigem carros da frota 
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municipal sem habilitação e que não faz apontamentos para não atrapalhar o andamento dos serviços. 

Disse que é um dos vereadores que mais lutou pelos servidores públicos e que faz críticas para que as 

coisas melhorem. Citou como exemplo as críticas feitas a respeito da iluminação pública, que já surtiu 

resultados. Disse que estas críticas ajudam ao prefeito. Pediu ao secretariado que envie ofício ao 

deputado Tiago Amaral pedindo ao mesmo que faça esforços no sentido de reconstruir a ponte que liga 

ltaguajé a Jardim Olinda. Parabenizou aos diretores do Jornal O Regional pela iniciativa para que a 

referida ponte seja reconstruída. Pediu ao secretariado que enviasse ofício ao deputado Tiago Amaral 

pedindo para que o mesmo mobilize esforços para que seja doado ao Colégio Estadual Lourdes Alves 

de Melo dez aparelhos de Ar-Condicionado a serem instalados nas salas de aula. Pediu ao secretariado 

que enviasse ofício ao deputado Tiago Amaral pedindo para que o mesmo mobilize esforços para que 

seja feito o recapeamento asfaltice na rodovia PR 542 no trecho que liga ltaguajé a Colorado. Pediu ao 

secretariado que enviasse oficio ao executivo municipal pedindo informações de como está sendo feita 

as cobranças de taxas dos empresários que ocupam os estabelecimentos comerciais da Rodoviária 

Municipal, disse que em outros mandatos já fez denúncias sobre estes recolhimentos e não quer fazer o 

mesmo neste mandato. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo 

saudou a todos em seguida lamentou o falecimento do cidadão Edson Alves Marques dizendo que seus 

familiares somos todos nós desta cidade. Disse que conheceu o popular "Gaga" quando o mesmo ainda 

era uma criança. Parabenizou o Secretário Municipal de Saúde pela sua boa atuação no sentido de 

trazer este cidadão para ser sepultado em nossa cidade. Parabenizou também a todos os funcionários 

da Secretaria Municipal de Saúde que não medem esforços no desempenho de suas funções. 

Parabenizou a diretora do Centro de Convivência Maria Francisca de Jesus Cordeiro pelo seu bom 

trabalho a frente daquele clube. Relatou que recentemente a diretora coordenou mais uma viagem junto 

aos participantes do Clube ao litoral catarinense. Mencionou também os bons eventos que o clube vem 

produzindo sob sua direção. Disse que a prefeitura sempre passou por dificuldades e sempre haverá de 

passar por algo parecido, mas com tentativas acertos acontecerão. Disse que antes de fazer parte da 

vida política por várias vezes fazia criticas a governantes, mas agora que conhece a realidade disse que 

estava enganado a respeito. Concordou com os relatos do vereador Delair Santos onde o mesmo cita 

as irregularidades dos motoristas e acrescentou que muitas vezes estes profissionais não têm folga, o 

que faz com que os mesmos se recusem a trabalhar na Secretaria Municipal de Saúde por se tratar de 

um trabalho árduo que toma todo tempo que o servidor tem disponível. Por este motivo, pede que os 

mesmo sejam mais valorizados. Disse que muitas vezes estes motoristas são pessoas que junto aos 

médicos fazem com que todo atendimento seja bem sucedido. Em a parte permitido ao vereador Delair 

Santos este disse que quando o cidadão entra em um ônibus, ele está entregando sua vida nas mãos 

do motorista. De volta a vereador Ayres Tadeu este agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo 

Luiz Parron saudou a todos em seguida lamentou o falecimento do cidadão popular de nossa cidade, 

senhor Edson Alves Marques. Cumprimentou o senhor llton Cezar Roque da Silva, Secretário Municipal 

de Saúde dizendo que foi bem recebido e que mesmo que a pessoa não consiga resolver todos os 

problemas a atenção dispensada ajuda muito. Disse que a cidade já está melhorando com a limpeza de 

vias e logradouros, mas pediu que na medida do possível que façam manutenção nas estradas rurais. 

Falou que estradas como a conhecida "Estrado do Pinaffi" não está em boas condições. Pediu ao 
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secretariado que faça uma Indicação para que seja construída uma pista de caminhada em 

paralelepípedo para a população nas margens da rodovia que liga ltaguajé ao estado de São Paulo até 

a altura do Auto Posto Taquaruçu. Se dispôs a se reunir com o prefeito municipal, vereadores e 

secretários para que seja discutido os altos valores cobrados no Imposto Predial e Territorial Urbano 

(IPTU). Disse que os valores cobrados para quem tem lotes às margens do rio Paranapanema estão 

inviabilizando a aquisição propriedades nos condomínios de nosso município. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos em seguida agradeceu algumas palavras de 

elogios sobre nosso município que antecederam sua fala. Falou que o prefeito Crisógono Noleto e Silva 

Júnior já começou a pagar a renovação dos cursos de transporte coletivo necessários a todos 

servidores que ocupam o cargo de motorista. Disse que este tempo de descaso acabou e que de agora 

em diante estes profissionais terão seus documentos em dia. Relatou que o prefeito está 

constantemente buscando juntos aos deputados melhorias conforme as necessidades de nosso 

município, e tem recebido deles a noticia de que será amplamente atendido. Pediu ao presidente desta 

Casa Legislativa para que o mesmo analise o que pode ser feito aos cidadãos que necessitam 

atendimento a serviços básicos relacionados a documentos, como por exemplo xérox. Acrescentou aos 

pedidos de quebra-molas que os mesmo sejam feitos e sinalizados, para que o motorista o aviste de 

longe. Também pediu por melhorias nas faixas de transito do perímetro urbano, cuja sua falta pode 

ocasionar acidentes. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente senhor Nivaldo 

Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência para 

que possa falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao secretariado que 

registrasse a presença do policial Militar Alex José dos Santos e sua esposa, ambos residentes e 

domiciliados na cidade de Cianorte, PR. Apoiou a manifestação de repúdio feita pelo vereador Delair 

Santos a respeito da PEC 287/2016. Disse que os deputados que votam são os mesmos que se 

aposentam com pouco tempo de trabalho. Apresentou também sua manifestação de repúdio e disse 

que enviará ofício aos deputados manifestando este fato. Relatou que visitou as estradas rurais e 

constatou que algumas estão ótimas, mas algumas precisam de pequenos reparos. Disse que as 

chuvas recentes fazem com que as mesmas necessitem de manutenção. Parabenizou ao prefeito 

Crisógono Noleto e Silva Júnior que está viabilizando a aquisição de uma área de terras para servir de 

Parque Industrial. Falou que com este ato o atual prefeito deixa um marco em seu mandato. Relatou 

também que a prefeitura conquistou junto ao deputado Alexandre Curi recursos para aquisição de uma 

pá carregadeira e de mais um trator para compor a patrulha rural. De volta a seu posto de presidente, o 

vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença de todos e em nome de 

Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, 

redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores 

presentes. 

Presidente- NIVALDO FRANCISCO DOS SA~~ !> = 
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